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Фрегата ,,Берлин“

Салон на броду ,,Васаорден“

О
д у век су бро до ви, по себ но је дре ња ци, при вла чи ли па жњу
љу ди ко ји ма је из ра да ма ке та хо би. Ра зна пло ви ла украс
су ви три на мно гих до мо ва, а нај по зна ти ји мо де ли бро до -

ва до при но се ле по ти огром ног бро ја му зе ја. Је дан од оних ко ји
су у из ра ди ма ке та по сти гли из у зе тан успех  је Иван Тр тањ. Ро -
ђен је 1945. го ди не у Ба на ту. Школ ско и струч но уса вр ша ва ње
за вр шио је калф ским ис пи том за бро до гра ди те ља. Да ље про -
фе си о нал не и жи вот не ста зе од ве ле су га у Не мач ку. Од 1968.
го ди не жи вео је и ра дио у ме сту Кре сбро на на Бо ден ском је зе -
ру.

Иван Тр тањ се од ра ног де тињ ства ин те ре со вао за при ка зи ва -
ње бро до ва. У по чет ку су то би ли јед но став но из ра ђе ни мо де ли,
али су у по след њих не ко ли ко го ди на ство ре ни пор тре ти бро до -
ва ви со ке исто риј ско-до ку мен тар не вред но сти. Пра ви је дре ња -
ци и ве слач ке га ли је из ра зних европ ских кра љев ских ку ћа из
пе ри о да од 1736. до 1814. го ди не, углав ном за сно ва не на ори -
ги нал ним пла но ви ма, не по гре ши во су све до чан ство суп тил не,
лич но об ли ко ва не умет но сти ре зба ре ња.

Ро ман ти зам бро до ва и зна чај бро дар ства у ком би на ци ји са
ти пич ним стил ским об ли ци ма ро ко коа и ба ро ка чи не хар мо нич -
ну сим би о зу са мај стор ски из ве де ном тех ни ком ре зба ре ња. Ње -
го во са вр ше но ру ко ва ње ала ти ма за ре зба ре ње, ње го ва
кре а тив на осе тљи вост и си гур но про стор но раз ми шља ње из ра -
жа ва ју кре а тив ни та ле нат. За Ива на ре кон струк ци ја бро до ва из
тог до ба је жи вот но обо га ћу ју ћа и ра до сна ак тив ност ко ју ви ди
као по зив, а са мим тим и као не из о став ни део жи во та.

Сво ја „уз ви ше на умет нич ка де ла“ Иван Тр тањ је пу бли ци
пред ста вио на број ним ве ли ким из ло жба ма у Не мач кој и дру гим
зе мља ма. Број не пу бли ка ци је и ре пор та же на ра ди ју и те ле ви -
зи ји ба ви ле су се ње го вом ли ком, исто риј ским зна њем, за нат -
ским уме ћем и осо бе ним све том иде ја.

Радован Мандарић
Извор: Сајт ветерана РМ

Ратна баржа

Модели бродова као животно дело
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